

# 新泰一名高三女生赌气离家出走

## 失联五天五夜,起因是母亲不让带手机上学

本报泰安9月30日讯(见习记者朱德明) 9月15日晚,新泰16岁高三女生文文(化名)突然没去上课,老师发信息询问,文文的母亲这才慌了神,赶紧报警并通知全家寻找,文文的父亲连夜从山西赶回。经过五天的多方寻找,文文在9月20日主动给家人联系并回家。经了解,孩子出走的原因是因为妈妈不让她带手机上学。

接到报警后,辖区派出所迅速组织警力展开调查,并通过监控查询到,文文15日独自乘坐长途汽车从新泰北站到了济南,并于当晚在济南长途汽车站附近一宾馆入住,当家人第二天赶到时,文文已经退房离开。文文家人回忆,文文出门时身上只有300元钱,上身穿黑色外套,背着白色双肩包,身边还有一个橘色行李箱。

监控显示,文文最后出现在济南济泺路北园大街交叉口,但再往哪个

方向去就不得而知了。后来,在济南民警帮助下,得知孩子身份证信息还停留在济南。

文文父母便在济南芙蓉街、宽厚里等孩子可能会去的地方寻找,逢人就问,依旧不见女儿的踪影。

无奈之下,文文父母于18日晚返回新泰,试图通过查询通话记录的方式寻找女儿,仍没有结果。

9月20日一早5:30左右,孩子主动联系上了母亲,称自己在济南长途汽车站附近的一家理发店做洗头工,一切安好。

原来,在文文失联后,各媒体和民警都对文文的体貌特征及照片进行了公布,理发店老板看到后,意识到事情严重,便让文文用自己手机联系了她的母亲。

9月24日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从文文父亲那里得知,“孩子已经送回学

校上课了,经过家人亲戚劝说,情绪已经由刚开始的不理解得到慢慢缓解。”

据了解,孩子离家出走的原因或许是因为手机产生的家庭矛盾。文文的妈妈认为女儿上高三了,学业紧张,不让她带手机去学校,孩子一赌气就离家出走。

针对此事,泰安第一时间心理咨询中心创始人孙卿认为,文文这个情况属于既敏感又不爱与父母表露心声,怎样把遇事“一走了之”的念头,赶出孩子的脑海,增进双方沟通是重中之重。建议家长要循序渐进与孩子沟通,交流内心想法,避免这个年龄段内孩子情绪和状态忽高忽低。家长要留意孩子的想法、感受,耐心陪伴引导孩子把想说的话说出来,树立榜样力量。男孩可以多跟父亲做一些技能竞争性的体育锻炼,女孩可以游泳、羽毛球、画画,转移注意力。

## 泮河公园池塘射鱼 竖警示牌也不管用

本报泰安9月30日讯(见习记者程旭 郭健) 近日,有市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映,在泮河公园内有一男子在公园池塘内射鱼,手段不仅残忍,还很危险。

从网友提供的视频中可以看出,鱼看起来有10斤多沉,两个鱼镖刺在鱼身上,大鱼在水中不停的挣扎,一名黑衣男子和一女子共同把鱼从水中拽上,男子随即把刺在鱼尾部的鱼镖拔出,鱼尾有明显血迹。

9月26日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到泮河公园,公园内河道两旁设有“请勿垂钓”的警示牌,许多市民在公园内散步,有的还领着孩子。上午11点左右,记者注意到,有市民陆续带着钓鱼工具进入公园。

“捕鱼用的工具应该是鱼镖,射出的鱼镖在10米之内还是有杀伤力的,射中后可以快速回收。”钓鱼爱好者王先生说,鱼镖上有倒刺,比较长,鱼一旦被射中,很难脱身。

公园管理处工作人员表示,以前在公园内也抓到过几个射鱼的,但是他们没有执法权,只能进行劝阻,“公园内禁止垂钓,钓鱼、射鱼的都是抽着我们吃饭的时间点溜进来。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到泮河经济开发区执法大队,“今年已经抓到过七八个射鱼的人了,一般都是会劝离这些钓鱼、射鱼的人。情节严重的,会及时与粥店派出所联系,依照规定对其处罚。”张队长说。

## 五车连环追尾



9月30日8时左右,泰安市泮河大街与迎胜南路交界口东约500米处,5辆轿车连环追尾,所幸未造成人员伤亡。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场看到,在泮河大街靠近下旺一路口处停着一辆黑色轿车,该车并未受损,后面五辆连续追尾不同程度受损,交警接警后立即处理。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王坤 摄影报道